

新民晚报 | 新民教育 / 专版

爸爸,我真佩服你

高安路第一小学 四(2)班 汪昊洋

我最佩服的人就是爸爸。

我的爸爸是一名工程师,他是一个典型的“996”,每天早上9点打卡上班,晚上9点多才从公司下班,到家时我都已酣然入睡,周六虽然在家,但得时刻待命。虽然,我的爸爸整天忙于工作,可他还是抽出时间给我辅导数学。

寒假前的一个傍晚,我想到第二天就要课外数学考试了,便打电话给爸爸:“爸爸,我明天数学考试,你能帮我复习一下吗?”“不行”爸爸说,“我今天上线,没空。”“那你可以在家里边跑程序,边帮我复习呀!”我哀求着说。爸爸在电话那头沉思了一会儿,说:“如果允许的话,我就尽快回家。”

我在家里一边做作业,一边等待着爸爸。

时针从7点走到9点,我盼望着爸爸早点归来,好几次似乎听到了熟悉的开门声,可是细耳一听,是狂野的冷风吹动窗棂发出的声音。望着外面黑黢黢的天空和远远近近明灭闪烁的灯光,想到爸爸要从遥远的张江赶回家,不禁为爸爸的奔波辛苦感到心疼。

滴答滴答,指针悄悄地走向10。我有些灰心了。

正当这时,爸爸带着一身寒气回来了。只见他的脸颊和鼻尖冻得通红,头发被风吹得凌乱不堪。他来不及脱掉外套,急急地对我说:“明天考试的复习资料准备好了吗?你觉得最难的知识点是哪个?我看着爸爸疲惫的身躯和布满红血丝的双眼,心疼地说:“爸爸,我复习好了,你快休息吧。”爸爸

一听:“真的吗?那我出几道题考考你。”

就这样,时间又走了一格。爸爸边打代码,边注意我的解题思路 and 速度。当我笔不动时,爸爸就会提醒我:“逗逗,考试时间有限,不能在一道题目上想太久,可以画图帮忙。”等我把题目做完,爸爸满意地笑了,说:“这几道题都是有代表性的题,你做得不错,明天考试,再细心些,应该没大问题。”

那次考试,我拿了第一名,得了100张积分卡的奖励。

在别人的眼里,爸爸是个普普通通的“程序猿”,可是在我眼里,爸爸是个伟大的“魔法师”,他可以把任何困难都“变走”,让我成长的脚步走得更快、更稳。

我最爱听的一句话

高安路第一小学 四(4)班 邵昱宸

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”除夕夜,爸爸又像往年一样,带着全家去外环的亲戚家放烟花,庆祝新年。

来到亲戚家,爸爸很快就把手各式各样的烟花摆放在地上。只见爸爸从火柴盒里取出一根火柴,在火柴盒边上轻轻一擦,火苗瞬间就窜了出来。爸爸快速用它点燃了烟花。刹那间,烟花在夜空中绽放,我情不自禁地拍手叫好,连声说:“太美了!爸爸,你真了不起!”爸爸听到我的叫好声,快步走到我的身边,说:“你来点下一个烟花。”我不假思索地摇了摇头,连忙说:“不行,不行,我害怕。还是你来,我就在边上欣赏吧!”爸爸看了我一眼,笑着对我说:“你已经是小小男子汉了,爸爸希望你成为一个勇敢的人。”听到爸爸这样的话语,我心中涌起了一个念头:要做一个勇敢的男子汉。于是,我接过爸爸手中的火柴盒。

我站在一个烟花旁,右手举着火柴,心中开始害怕起来:如果火柴没拿好,烫到我的手可怎么办?如果我点燃烟花,来不及跑到安全地带,怎么办?如果……我犹豫不决,迟迟不敢把火柴向下滑去。这时,爸爸来到我的身边,笑着对我说:“放心,只要学着爸爸的样子,快速、准确地点燃烟花是没有危险的。”看着爸爸认真的神情,我连忙点头说:“好,我试试。”于是,我鼓起勇气,将火柴轻轻一划,火苗窜了出来。我小心翼翼地把点燃的火苗对准烟花的导火线,烟花瞬间点燃了。爸爸看我完成了这一切,带着我一起跑向安全处,边跑边握着我的手说:“瞧,你不是做到了吗?”接着,我又点燃了余下的烟花。

“希望你成为一个勇敢的人。”爸爸的话给了我勇气,让我成为了一个勇敢的人。这就是我最爱听的一句话。

我家的小区

尚德实验学校 三(B)班 金以诺

2017年春节前夕,我们全家搬到了期盼已久的新家。从那时起,我们全家就落户周浦啦!那么接下来就让我来介绍一下我家的小区吧。

我们家小区位于年家浜路,小区内有多栋20多层高的公寓,小区就像公园一样,有2个室外健身区,1个小型儿童游乐区,2个大喷泉,还有无数棵不同种类绿油油的树木,其中有桂花树、橘子树、柚子树、杨梅树等等。早晚总会有很多人在小区内跑步健身,还有些小孩

在儿童乐园玩耍。

我印象最深刻是小区内的大型喷泉,它的形状是“吕”字形的,非常特别,我时常会和爸爸去那里打羽毛球和玩橄榄球,经常会碰到邻居的哥哥和姐姐们,然后我们会一起切磋球艺。大家一起玩得很开心,很快我们就成为了好朋友。

我们小区旁边有一个大型购物商场,商场内有我喜欢的餐厅、儿童游乐设施、电影院。还有我最喜欢的大型进口食品超市。

我家小区附近还有一个公园,它就是周浦有名的周浦公园。在公园里可以带着帐篷野餐,踢足球,玩沙子等等。

从我家小区开车大约20分钟就能到达上海迪士尼乐园。因为离我们家比较近,所以我们全家经常会去那里玩。

我家小区环境舒适,周边生活和各种配套设施也很便利,据说还有周浦体育中心即将开始建设。到那时我们又多了一个锻炼身体的好地方。

我喜欢我们的小区,我非常非常喜欢我们的小区!

我的烦恼

二师附小 三(3)班 张怡然

爸爸妈妈希望我快乐地成长,所以取名“怡然”,然而既是凡人,自然都有烦恼,而我的烦恼就是:太胖啦!

寿司、蛋糕、披萨、牛排……每当我看到这些让人垂涎欲滴的佳肴时,我就会毫无节制地疯吃,因此我的烦恼也就出现了。

一次体育课,老师说要跑步测试,而且跟我跑的居然是“飞毛腿”小朱同学。我顿时“压力山大”。“36号、37号预备啦!”老师扯着嗓门大声叫喊。瞬间,我额头上直冒豆大的汗珠,腿不住地颤抖,仿佛那条长长的跑道就是通往世界末日之路。我多么希望下课铃声在此时响起,这样跑步

就不用再继续了。可惜,正在这时,老师举起了右手,向我们示意,我的心“砰、砰、砰”地跳动着,随着老师放下右手,我和小朱同学同时跑起来了。时间“滴滴答答”地过去,我和小朱同学之间的距离也越来越遥远。一旁观看的同学都指着我不停。这个时候,我已经头晕脑胀,步履蹒跚,谁叫我太胖了呢?脂肪让我的身体无法如小朱同学那样健步如飞,而“身轻如燕”在这一刻也只是遥不可及的梦想。终于跑完了,“36号11秒……”哎,又没及格……

“胖”你给我带来了多少烦恼,“卡路里”,我要离你远一点!

丝瓜

新港中学 七(2)班 杨利伟

夏天,我家小院里的竹架上爬着两棵丝瓜藤,上面缀着两根碧绿、鲜嫩的小丝瓜。渐渐地,竹架披上了绿衣服,衣服上还别着几朵小黄花,十几根长长的丝瓜挂上面,漂亮极了!

有时,奶奶会从竹架上摘两三根丝瓜,做一道丝瓜炒蛋或丝瓜蛋汤。清爽可口的丝瓜配上蛋的点缀,别有一番风味。但我吃这丝瓜总觉得有一些“苦涩”,因为我的脑海里总会想起一个人——我的曾祖母。

曾祖母高高瘦瘦,留着清爽的短发。别提她有多能干,这个竹架就是她搭的。去年春天,她用十几根青竹配上尼龙绳搭了这

个竹架,又在竹架旁栽了两棵丝瓜苗。每天浇水,偶尔施肥,丝瓜苗慢慢长出藤蔓,慢慢往上爬,一直爬到竹架尽头。

到了夏天,竹架上结出了许多丝瓜:有平躺的、挂着的、弯的、直的……千姿百态,惹人眼目。

秋天,本是丰收的季节,曾祖母却病倒了。她躺在床上,整个人不能动。我们每天喂她吃饭、服药,给她洗脸、擦脚,她的气色还是不见好转。那丝瓜也不再有人打理,焦黄的叶片呈现出憔悴可怜的模样。

冬天是一个多么伤心的季节!曾祖母撑不住,安静地离开了。她带着我记忆中的美好走了,留下来的只有那黄老的竹架和枯萎的丝瓜

藤。

又是一年春天,草木萌发,欣欣向荣。我和家人从悲痛中振作起来,带着怀念的心情重新打理小院。我小心翼翼地将去年留下来的丝瓜籽种在竹架下。每天浇水、偶尔施肥。我时常坐在竹架旁盼望,盼着它慢慢长大,带着我美好的记忆往上攀爬。

经历了一年的风雨,竹架结实了不少。夏天来临,它又披上了绿衣,点缀了黄花。藤蔓上也早已结出了几根小丝瓜,那几根丝瓜还是跟往年一样。

一样碧绿,一样鲜嫩,一样带着曾祖母的美好回忆,同时伴着淡淡的苦涩。

成长的快乐

省吾中学 六(3)班 陆奕佳

学习是快乐的,获奖是快乐的,出游也是快乐的……每当我翻开影集,许许多多美好的回忆立刻展现在眼前,有墨尔本的热气球之旅,有巴厘岛度假……但最令我记忆深刻的却是那次冰川徒步……

那是一个阳光明媚的日子,我们在“团长”爸爸的带领下早早来到了冰川徒步的集合点,在工作人员的引导下,我了解了一系列应当注意的问题。着装称量后,我们来到了停机坪,两架崭新的直升机出现在我们面前,我可是第一次看到直升机呢,兴奋得我一蹦三尺高。在工作人员的带领下,我幸运地被安排在了前排座位,坐在帅气的驾驶员旁边,心里真是乐开了花!兴奋一波接着一波,不一会儿,直升机就起飞了,我们越过陡峭的山峰,掠过潺潺的溪流。

当我还想继续享受美景时,

直升机已经安全地降落在冰川上——一个洁白无瑕的世界。向导教我们穿上钉鞋,在冰上行走,可冰川徒步并没有想象中那么简单,即使绑上了钉鞋,可仍觉得两腿发软,迈不开步子。妈妈似乎看出了我的犹豫,摸摸我的脑袋,说:“万事开头难,遇到困难可不要轻易退缩哦!”听了妈妈的一番话,我重新鼓起勇气,继续冰上行走,我慢慢尝试着,一步,两步,三步,果然,刚刚还需要爸妈搀扶的我现在已经渐渐学会了冰上行走,我不再害怕,开始观察这个美丽奇特的世界:冰川好似被冰冻了的河流,静静地躺在两座山峰之间,脚下的冰块展现出美丽的花纹,各种冰雕使我增强了信心,我体会到战胜自己所带来的快乐……

这次冰川之旅既使我增强勇气,也给我带来了无限的快乐,使我终身难忘!

关注被忽略的“弹痕”

交大附中闵行分校 高二(1)班 于夕芮

“二战”期间,英美军方决定加固幸存飞机上弹痕多的部位。只有统计学家沃德力排众议,认为应重视弹痕少的部位,因为这些部位受到重创的战机很难有机会返航,而这部分数据被忽略了。事实证明,沃德是正确的。

这种现象学名叫“幸运者偏差”。换句话说,在一次调查数据中,由于死者的样本缺失而导致数据不完整,从而使结论存在不严密甚至与真相大相径庭。

现实生活中,许多人对此不以为为然。每年高考后,都有人追着状元讨取经验,希望获得好的学习方法。这固然没错,亲耳听到状元如何努力和学习方法后,学子们都幡然醒悟。可是鲜有人问过高考失利者,鲜

有人思考他们的失利原因。他们或与状元有着某些同样的品质,却因为自身另一些缺点失利。若后来学子自身也有这样的缺点,将会重蹈高考失利者的覆辙。这些缺点,就像战机受到弹击后坠机而未返航的被“忽略的弹痕”,未被纳入研究,未被讨论加固。感谢沃德,我们将吸取状元的宝贵经验,也耐心听听落榜学长的失利教训,加固那些被忽略的重要“弹痕”。

美国“禁酒令”撤销后,所有的商人争先恐后地抢购葡萄,只有年轻的哈默意识到做酿酒桶的木板的短缺,订购木板,赚了一大笔钱。所有人都明白要尽早购买葡萄——容易引起注意的“弹痕”,哈默却忽视了木板——被忽略的“弹痕”。当大

量葡萄酒酿好后,酒桶短缺,价格势必抬高,买不到桶的酿酒商人,因大量葡萄酒变质,亏损而致破产。可见不仅是军事家,我们每个人都应关注被“忽略的弹痕”。

现实如战场般残酷,若没有沃德,我们将继续忽略那些能导致坠机的“弹痕”,不去加固那些最需要加固的部位,任由一批批的战机坠毁。和平年代的我们,在努力打拼,渴望成功的路途中,又有多少次失败是因为忽略了重要的“弹痕”呢?

所幸我们还有加固战机的机会。数据只是一个抽象的模型,任何一个模型都或多或少忽略了一些“弹痕”。当我们分析数据,要时时牢记一点:被忽略的才是最重要的。关注被忽略的“弹痕”才能获得成功。